
 

 

 
 

 

 

รายงานการประชุมวุฒิสภา 
คร้ังที่ ๙ 

(สมัยสามัญประจ าปีคร้ังที่หน่ึง) 

วนัจันทร์ที่ ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๖๔ 
 

 

 



 

สารบัญ 
 

รายงานการประชุมวุฒสิภา 
ครั้งที่ ๙ (สมยัสามัญประจ าปีครั้งที่หน่ึง) 

วันจันทร์ที่  ๑๒  กรกฎาคม  ๒๕๖๔ 5 
ณ ห้องประชุมวุฒิสภา อาคารรัฐสภา (เกียกกาย) 

   
 
           หน้า 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชมุ       10 
 ๑.๑ รับทราบผลการด าเนินการของคณะรัฐมนตรตีามขอ้สังเกตของ  ๑ 
คณะกรรมาธิการวิสามญัพิจารณาศกึษาร่างพระราชบญัญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ วฒุิสภา    
 ๑.๒ รับทราบรายงานสรุปผลการด าเนินงานของคณะกรรมาธิการการศาสนา ๒  
คุณธรรม จริยธรรม ศิลปะและวฒันธรรม (กันยายน ๒๕๖๒ - กันยายน ๒๕๖๓) 15 
 ๑.๓ รับทราบ เรื่อง การเปลีย่นแปลงผู้แทนคณะกรรมาธิการการพฒันา  ๓ 
การเมอืงและการมีสว่นร่วมของประชาชน ในคณะกรรมาธิการวิสามญักิจการวฒุิสภา  
 ๑.๔ รับทราบผลการด าเนินการของคณะรัฐมนตรตีามรายงานการพิจารณาศึกษา ๔ 
เรื่อง การฟืน้ฟูเศรษฐกิจฐานรากด้านการผลิตและการค้าผลิตภัณฑ์ท้องถิ่นและชมุชน 
ภายหลังการแพรร่ะบาดของโรคตดิเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ของคณะกรรมาธิการ 20 
การพาณิชยแ์ละการอตุสาหกรรม 
 เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชุมซึ่งไม่ปรากฏในระเบียบวาระการประชมุ 
 ๑. กระทู้ถามซึ่งมิอาจบรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมภายในก าหนดเวลาตาม ๕ 
ข้อบังคับการประชมุวฒุิสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๑๖๐ 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๒ 

วุฒิสภา (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่สอง)             ครั้งที่ ๙  
 
           หน้า 
 
 5 
 
 
 
 
 10 
 
 
  
 ๒. รบัทราบ เรื่อง สภาผู้แทนราษฎรพิจารณารบัทราบรายงานสรุปผลการด าเนนิ ๖  
การตามยุทธศาสตร์ชาต ิประจ าปี ๒๕๖๓ และรายงานสรุปผลการด าเนนิการตามแผนการ 15 
ปฏิรูปประเทศประจ าป ี๒๕๖๓ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม  ไม่ม ี     ๖ 
   
ระเบียบวาระท่ี ๓  กระทูถ้าม  ไม่ม ี       ๖ 20 
  
เรื่องด่วน  
 - ตัง้คณะกรรมาธิการสามญัเพื่อท าหนา้ที่ตรวจสอบประวัต ิความประพฤติ  ๖  
และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผูไ้ดร้ับการเสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่ง 
กรรมการสิทธิมนุษยชนแหง่ชาติ (ตามข้อบังคบัการประชุมวฒุิสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๑๐๕) 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๓ 

วุฒิสภา (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่สอง)             ครั้งที่ ๙  
 
           หน้า 

ผู้อภิปราย 
 - นายวันชัย  สอนศิร ิ        ๗,๙,๑๑ 5 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องที่คณะกรรมาธกิารพิจารณาเสร็จแล้ว  ไม่ม ี    ๑๑ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องคา้งพิจารณา  ไม่ม ี       ๑๑ 
             10 
ระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องทีเ่สนอใหม่  ไม่ม ี      ๑๑ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๗  เรื่องอื่น ๆ   
 ๗.๑ ขอขยายเวลาการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติจราจรทางบก   ๑๑ 
(ฉบับที ่..) พ.ศ. .... ออกไปเป็นกรณีพิเศษอีก ๓๐ วนั 15 
 ๗.๒ ขอขยายเวลาการพิจารณาร่างพระราชบัญญัตแิกไ้ขเพ่ิมเติม   ๑๒ 
ประมวลรัษฎากร (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... ออกไปเป็นกรณพิีเศษอีก ๓๐ วัน 
 ๗.๓ ขอขยายเวลาการพิจารณาร่างพระราชบัญญัตหิอการค้า   ๑๓  
(ฉบับที ่..) พ.ศ. .... ออกไปเป็นกรณีพิเศษอีก ๓๐ วนั 
 ๗.๔ ขอขยายเวลาการพิจารณาของคณะกรรมาธกิารสามัญ   ๑๔ 20 
เพื่อท าหนา้ที่ตรวจสอบประวัต ิความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรม 
ของบคุคลผู้ได้รบัการเสนอชือ่ให้ด ารงต าแหนง่ตุลาการศาลปกครองสงูสุด  
ออกไปอีก ๓๐ วนั  
 ๗.๕ ขอขยายเวลาการพิจารณาของคณะกรรมาธกิารสามัญ   ๑๕ 
เพื่อท าหนา้ที่ตรวจสอบประวัต ิความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรม 25 
ของบคุคลผู้ได้รบัการเสนอชือ่ให้ด ารงต าแหนง่ผู้ตรวจการแผ่นดนิออกไปอกี ๓๐ วัน 
      

     

 

 

 



รายงานการประชุมวุฒิสภา 
ครั้งที ่๙ (สมัยสามญัประจ าปีครั้งทีห่นึง่) 

วันจนัทร์ที่ ๑๒  กรกฎาคม  ๒๕๖๔ 
ณ ห้องประชุมวุฒิสภา อาคารรัฐสภา (เกียกกาย) 

_____________ 5 
 

เริ่มประชมุเวลา  ๑๐.๐๐  นาฬิกา 
 

จ านวนสมาชิกที่มาประชุมทัง้หมด  ๑๙๓  คน 
 10 
  ประธานวฒุิสภา   :   ท่านสมาชิกครับ ขณะนี้มีสมาชิกมาประชุม  
จ านวน ๑๕๑ ท่าน ครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปดิการประชมุวฒุิสภา ครั้งที ่๙  
(สมัยสามัญประจ าปีครั้งทีห่นึ่ง) วันจนัทร์ที ่๑๒ กรกฎาคม ๒๕๖๔  
  ระเบียบวาระที ่๑  เรือ่งที่ประธานจะแจ้งต่อทีป่ระชุม  
  ๑.๑ รับทราบผลการด าเนินการของคณะรัฐมนตรตีามขอ้สังเกตของ 15 
คณะกรรมาธิการวิสามญัพิจารณาศกึษาร่างพระราชบญัญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ วฒุิสภา 
 
 
 20 
 
 
 
 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๒ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      ลลนา  ๑/๒ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ด้วยคณะรัฐมนตรไีด้มมีตเิมื่อวันที ่๓๐ มีนาคม ๒๕๖๔  
รับทราบรายงานสรุปผลการด าเนินงานของหนว่ยรับงบประมาณที่เกี่ยวข้องกับข้อสงัเกตของ 
คณะกรรมาธิการวิสามญัพิจารณาศกึษาร่างพระราชบญัญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 5 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ วฒุิสภา ตามที่ส านักงบประมาณเสนอ รายละเอียดปรากฎตามเอกสาร 
ที่จัดไว้ให้สมาชิกทุกทา่นแลว้ 
  ๑.๒ รับทราบรายงานสรุปผลการด าเนินงานของคณะกรรมาธิการการศาสนา  
คุณธรรม จริยธรรม ศิลปะและวฒันธรรม (กันยายน ๒๕๖๒ - กันยายน ๒๕๖๓) 
 10 
 
 
 
 
 15 
 
 
 
 
 20 
 
 
 
 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๓ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      ลลนา  ๑/๓ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ด้วยคณะกรรมาธิการการศาสนา คุณธรรม จริยธรรม  
ศิลปะและวัฒนธรรม ได้จดัท ารายงานสรปุผลการด าเนนิงานของคณะกรรมาธิการในช่วงเดอืน
กันยายน ๒๕๖๒ - กันยายน ๒๕๖๓ เสร็จเรียบร้อยแลว้ รายละเอียดปรากฎตามเอกสาร 5 
ที่จัดไว้ให้สมาชิกทุกทา่นแลว้ 
  ๑.๓ รับทราบ เรื่อง การเปลีย่นแปลงผู้แทนคณะกรรมาธิการการพฒันาการเมือง 
และการมีสว่นร่วมของประชาชน ในคณะกรรมาธิการวสิามัญกิจการวุฒิสภา  
 
 10 
 
 
 
 
 15 
 
 
 
 
 20 
 
 
 
 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๔ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      ลลนา  ๑/๔ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ด้วยคณะกรรมาธิการวิสามัญกิจการวฒุิสภา ไดม้ีหนังสือแจ้ง 
เปลี่ยนแปลงผูแ้ทนคณะกรรมาธิการการพัฒนาการเมอืงและการมีสว่นร่วมของประชาชน  
ในคณะกรรมาธกิารวิสามญักิจการวุฒิสภา จากนายเสร ี สุวรรณภานนท ์เปน็ นายดิเรกฤทธิ์ 5 
เจนครองธรรม รายละเอียดปรากฎตามเอกสารที่จัดไว้ให้สมาชกิทุกท่านแลว้ 
  ๑.๔ รับทราบผลการด าเนินการของคณะรัฐมนตรตีามรายงานการพิจารณาศึกษา 
เรื่อง การฟืน้ฟูเศรษฐกิจฐานรากด้านการผลิตและการค้าผลิตภัณฑ์ท้องถิ่นและชมุชนภายหลัง 
การแพร่ระบาดของโรคตดิเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ของคณะกรรมาธกิารการพาณชิย์ 
และการอตุสาหกรรรม 10 
 
 
 
 
 15 
 
 
 
 
 20 
 
 
 
 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๕ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      ลลนา  ๑/๕ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ด้วยคณะรัฐมนตรไีด้มมีตเิมื่อวันที ่๑๕ มิถนุายน ๒๕๖๔ 
รับทราบผลการพิจารณารายงานการศกึษา เรื่อง การฟื้นฟูเศรษฐกิจฐานรากดา้นการผลิต 
และการคา้ผลิตภัณฑ์ท้องถิน่และชุมชนภายหลังการแพร่ระบาดของโรคตดิเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙  5 
ของคณะกรรมาธิการการพาณิชย์และการอตุสาหกรรรม ตามที่กระทรวงการคลังเสนอ 
รายละเอียดปรากฎตามเอกสารที่จัดไว้ให้สมาชกิทุกท่านแลว้ 
  นอกจากนี้ ยงัมีเรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชมุ ซึ่งไมป่รากฏ 
ในระเบียบวาระการประชุม ดังนี ้
  ๑. ดว้ยขณะนีม้ีกระทู้ถาม ซึง่ประธานวฒุิสภาได้พิจารณาและอนุญาตใหต้ั้งเปน็ 10 
กระทูถ้ามเป็นหนงัสือในทีป่ระชุมวุฒิสภา ซึ่งมิอาจบรรจุเข้าระเบียบวาระการประชมุภายในก าหนด 
เวลา ๑๕ วนั ตามข้อบงัคับการประชมุวฒุิสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๑๖๐ จ านวน ๔ กระทู ้ดงันี ้
       ๑) กระทูถ้าม เรื่อง สถานีขนส่งผู้โดยสารกรงุเทพมหานคร นายสุรเดช   
จิรัฐิตเิจริญ เปน็ผูต้ั้งถาม ถามรัฐมนตรีวา่การกระทรวงคมนาคม  
       ๒) กระทูถ้าม เรื่อง ภารกิจและบทบาทของกระทรวงกลาโหมในการสนบัสนนุ 15 
ก าลังพลและยุทโธปกรณ์ใหแ้ก่รฐับาลในการแกไ้ขปัญหาการแพร่ระบาดของโรคตดิเชื้อไวรัส 
โคโรนา ๒๐๑๙ ว่าทีร่้อยตร ีวงศ์สยาม  เพ็งพานิชภักด ีเป็นผูต้ั้งถาม ถามรัฐมนตรวีา่การ 
กระทรวงกลาโหม  
       ๓) กระทูถ้าม เรื่อง ปญัหาการจ าหน่ายอาวุธปืนทางออนไลน ์(online)  
นายอ าพล  จนิดาวฒันะ เปน็ผู้ตั้งถาม ถามนายกรฐัมนตรี  20 
       ๔) กระทูถ้าม เรื่อง โครงการคลองลาดพร้าว นายเจตน์  ศริธรานนท์ 
เป็นผูต้ั้งถาม ถามนายกรัฐมนตร ี 
 
 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๖ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      ลลนา  ๑/๕ 
 
  ๒. ในคราวประชุมสภาผูแ้ทนราษฎร ครัง้ที่ ๘ (สมัยสามญัประจ าปคีรั้งทีห่นึง่)  
วันพฤหัสบดีที่ ๑ กรกฎาคม ๒๕๖๔ ทีป่ระชุมได้พิจารณารับทราบรายงานสรุปผลการด าเนินการ 
ตามยุทธศาสตร์ชาตปิระจ าปี ๒๕๖๓ และรายงานสรุปผลการด าเนินการตามแผนการปฏิรปูประเทศ 5 
ประจ าปี ๒๕๖๓  
   จึงขอแจ้งให้ทีป่ระชุมทราบ  
  (ที่ประชมุรบัทราบ) 
  ระเบียบวาระที ่๒  รบัรองรายงานการประชมุ  ไมม่ ี
  ระเบียบวาระที ่๓  กระทูถ้าม  ไม่ม ี 10 
  เรื่องด่วน  
   - ตัง้คณะกรรมาธิการสามญัเพื่อท าหนา้ที่ตรวจสอบประวัต ิ 
ความประพฤต ิและพฤตกิรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รบัการเสนอชื่อใหด้ ารงต าแหนง่ 
กรรมการสิทธิมนุษยชนแหง่ชาติ (ตามข้อบังคบัการประชุมวฒุิสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๑๐๕) 
 15 
   
 
 
 
   20 
   
   
 
 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๗ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      ลลนา  ๑/๖ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ด้วยคณะกรรมการสรรหากรรมการสิทธมินุษยชนแห่งชาติ 
ได้พิจารณาด าเนนิการสรรหาบุคคลผู้สมควรได้รบัการแต่งตั้งเป็นกรรมการสิทธิมนษุยชนแห่งชาติ 
ตามมาตรา ๘ (๑) แหง่พระราชบญัญตัิประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยคณะกรรมการสทิธิมนุษยชน 5 
แห่งชาต ิพ.ศ. ๒๕๖๐ เสร็จสิ้นแลว้ และได้มมีติให้เสนอชื่อมายังวุฒิสภาเพื่อพิจารณา 
ให้ความเหน็ชอบ จ านวน ๑ คน คือ นายวิวฒัน ์ ตามี ่ 
  ทั้งนี้ โดยไดร้ับความเหน็ชอบจากบคุคลผู้ได้รบัการเสนอชื่อดังกล่าวแลว้  
  โดยที่ขอ้บังคับการประชมุวฒุิสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๑๐๕ ก าหนดวา่ “เมื่อมีกรณี 
ที่วุฒิสภาจะต้องพิจารณาใหบุ้คคลด ารงต าแหน่งใดตามบทบัญญัตขิองรัฐธรรมนญูหรือกฎหมาย 10 
 ให้วฒุิสภาตัง้คณะกรรมาธกิารสามัญขึน้คณะหนึ่ง มีจ านวนไมเ่กินสบิห้าคนเพื่อท าหน้าทีต่รวจสอบ
ประวัต ิความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รบัการเสนอชื่อใหด้ ารงต าแหน่ง
นั้น รวมทั้งรวบรวมข้อเท็จจริงและพยานหลักฐานอนัจ าเป็นส าหรบัต าแหน่งนั้นเป็นกรณี ๆ ไป” 
  ดังนัน้ เพ่ือให้เปน็ไปตามข้อบังคับการประชุมวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๑๐๕  
ผมจึงขอหารอืที่ประชุมว่าจะเหน็สมควรใหต้ั้งคณะกรรมาธิการสามัญเพื่อท าหนา้ทีต่รวจสอบประวัติ 15 
ความประพฤต ิและพฤตกิรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รบัการเสนอชื่อใหด้ ารงต าแหนง่
กรรมการสิทธิมนุษยชนแหง่ชาตดิังกลา่ว จ านวนคณะกรรมาธิการกี่คน เชิญทา่นวันชัย  สอนศิร ิ
ครับ  
  นายวนัชัย  สอนศริิ   :   กราบเรียนท่านประธานวฒุิสภาที่เคารพ กระผม  
นายวนัชัย  สอนศริิ สมาชิกวุฒิสภา ในฐานะเลขานุการคณะกรรมาธิการวิสามญักิจการวฒุิสภา 20 
ขอเสนอตัง้คณะกรรมาธกิารสามัญเพื่อท าหน้าทีต่รวจสอบประวตัิ ความประพฤติ และพฤติกรรม
ทางจริยธรรมของบุคคลผู้ไดร้ับการเสนอชื่อใหด้ ารงต าแหน่งกรรมการสิทธมินุษยชนแห่งชาติ 
จ านวน ๑๕ คน ขอผูร้ับรองครับ  
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรบัรอง) 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๘ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      ลลนา  ๑/๘ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   มีท่านสมาชิกเสนอตั้งคณะกรรมาธิการสามญัเพ่ือท าหน้าที่ 
ตรวจสอบประวัต ิความประพฤติ และพฤติกรรมทางจรยิธรรมของบุคคลผู้ได้รับการเสนอชื่อใหด้ ารง
ต าแหนง่กรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ จ านวน ๑๕ คน มีผูร้ับรองถกูต้อง จะมีสมาชิกท่านใด5 
ขัดขอ้งหรือมคีวามเห็นเป็นอย่างอื่นหรือไม่ 
  (ไม่มีสมาชิกยกมือ) 
  ประธานวฒุิสภา   :   ไม่ม ีถือว่าทีป่ระชุมเห็นชอบตามนี้นะครับ  
  โดยที่ขอ้บังคับการประชมุวฒุิสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ข้อ ๑๐๖ ก าหนดวา่  
“การตั้งกรรมาธิการสามญัตามข้อ ๑๐๕ ใหเ้ลือกจากสมาชิกที่คณะกรรมาธิการวิสามัญ 10 
กิจการวุฒิสภาเสนอชื่อ มีจ านวนสามคน จ านวนที่เหลือให้ที่ประชุมวุฒิสภาเลอืกจากรายชื่อ 
สมาชิกที่คณะกรรมาธิการสามัญประจ าวฒุิสภาเสนอจากกรรมาธกิารคณะนั้น ๆ คณะละหนึ่งคน” 
  ดังนัน้ องคป์ระกอบของคณะกรรมาธิการคณะนี้จึงเป็นไปตามข้อบังคบัการประชุม
วุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ขอเชญิสมาชกิเสนอรายชื่อกรรมาธิการสามญั เชิญท่านวนัชยั  สอนศิริ ครบั 
   15 
          - ๒/๑ 

 

 

 



๙ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      มิ่งขวัญ  ๒/๑ 
 
  นายวนัชัย  สอนศริิ   :   กราบเรียนท่านประธานวฒุิสภาที่เคารพ กระผม  
นายวนัชัย  สอนศริิ สมาชิกวุฒิสภา ในฐานะเลขานุการคณะกรรมาธิการวิสามญักิจการวฒุิสภา 
ขอเสนอรายชื่อกรรมาธิการสามัญ ดังนี้  5 
    ๑. นายกล้านรงค ์ จนัทิก 
    ๒. นายค านูณ  สิทธิสมาน 
    ๓. พลเอก ฉตัรเฉลิม  เฉลมิสุข 
    ๔. นายซากีย ์ พิทักษ์คมุพล 
    ๕. พลต ารวจโท ตรีทศ  รณฤทธวิิชัย 10 
    ๖. พลอากาศเอก ตรีทศ  สนแจ้ง 
    ๗. นายบรรชา  พงศ์อายุกลู 
    ๘. พลต ารวจโท พิสัณห ์ จุลดิลก 
    ๙. นายยุทธนา  ทัพเจริญ 
  ๑๐. นายวิทยา  ผวิผ่อง 15 
  ๑๑. นายวริัตน์  เกสสมบูรณ์ 
  ๑๒. นายวรีะศกัดิ ์ ภูครองหิน 
  ๑๓. พลเอก สนั่น  มะเรงิสทิธิ์ 
  ๑๔. นายสุวพนัธุ์  ตนัยุวรรธนะ 
  ๑๕. พลเรือเอก อิทธิคมน์  ภมรสูต 20 
  ขอผู้รับรองครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรบัรอง) 
  ประธานวฒุิสภา   :   มีท่านสมาชิกเสนอรายชื่อกรรมาธกิารสามัญ จ านวน ๑๕ คน 
มีผู้รับรองถกูตอ้ง จะมีสมาชกิท่านใดเสนอรายชื่อเป็นอยา่งอื่นหรือไม่ 
  (ไม่มีสมาชิกยกมือ) 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๑๐ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      มิ่งขวัญ  ๒/๒ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ไม่ม ีถือว่าทีป่ระชุมเห็นชอบ เชญิท่านเลขาธิการอ่านรายชือ่ 
กรรมาธิการสามัญครับ  
  ร้อยต ารวจเอกหญิง วริัญญา ประสพสุข (รองเลขาธิการวฒุิสภา ปฏบิัตหิน้าทีแ่ทน5 
เลขาธกิารวฒุิสภา)   :   รายชื่อกรรมาธกิารสามัญเพ่ือท าหนา้ที่ตรวจสอบประวตัิ ความประพฤต ิ
และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผูไ้ดร้ับการเสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่งกรรมการสิทธมินุษชน
แห่งชาต ิจ านวน ๑๕ คน ดงันี ้
    ๑. นายกล้านรงค ์ จนัทิก 
    ๒. นายค านูณ  สิทธิสมาน 10 
    ๓. พลเอก ฉตัรเฉลิม  เฉลมิสุข 
    ๔. นายซากีย ์ พิทักษ์คมุพล 
    ๕. พลต ารวจโท ตรีทศ  รณฤทธวิิชัย 
    ๖. พลอากาศเอก ตรีทศ  สนแจ้ง 
    ๗. นายบรรชา  พงศ์อายุกลู 15 
    ๘. พลต ารวจโท พิสัณห ์ จุลดิลก 
    ๙. นายยุทธนา  ทัพเจริญ 
  ๑๐. นายวิทยา  ผวิผ่อง 
  ๑๑. นายวริัตน์  เกสสมบูรณ ์
  ๑๒. นายวรีะศกัดิ ์ ภูครองหิน 20 
  ๑๓. พลเอก สนั่น  มะเรงิสทิธิ์ 
  ๑๔. นายสุวพนัธุ์  ตนัยุวรรธนะ 
  ๑๕. พลเรือเอก อิทธิคมน์  ภมรสูต 
 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๑๑ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      มิ่งขวัญ  ๒/๓ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ต่อไปผมขอหารือทีป่ระชุมว่า จะเห็นสมควรก าหนดให้
คณะกรรมาธิการสามัญคณะนีด้ าเนนิการใหแ้ล้วเสร็จภายในกี่วนั เชญิท่านวนัชัย  สอนศิร ิครบั 
  นายวนัชัย  สอนศริิ   :   กราบเรียนท่านประธานวฒุิสภาที่เคารพ กระผม  5 
นายวนัชัย  สอนศริิ สมาชิกวุฒิสภา ขอเสนอก าหนดเวลาการด าเนินงานของคณะกรรมาธกิาร 
คณะนี้ภายใน ๖๐ วัน นับแต่วนัที่สภามีมตติั้ง ขอผู้รบัรองครบั  
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรบัรอง) 
  ประธานวฒุิสภา   :   ท่านวนัชัย  สอนศริิ เสนอก าหนดเวลาการด าเนินงาน 
ของคณะกรรมาธิการสามญัคณะนี ้ภายใน ๖๐ วัน นบัแตว่ันที่ทีป่ระชุมมมีติตั้ง มีผูร้ับรอง 10 
ถูกตอ้ง จะมีสมาชิกท่านใดขดัข้องหรอืมีความเหน็เปน็อย่างอื่นหรือไม่ 
  (ไม่มีสมาชิกยกมือ) 
  ประธานวฒุิสภา   :   ไม่ม ีถือว่าทีป่ระชุมเห็นชอบ จบการพิจารณาเรื่องดว่น 
  ระเบียบวาระที ่๔  เรือ่งที่คณะกรรมาธิการพิจารณาเสรจ็แล้ว  ไม่ม ี
  ระเบียบวาระที ่๕  เรือ่งที่คา้งพิจารณา  ไม่ม ี15 
  ระเบียบวาระที ่๖  เรือ่งที่เสนอใหม ่ ไม่มี 
  ระเบียบวาระที ่๗  เรือ่งอืน่ ๆ 
  ๗.๑ ขอขยายเวลาการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติจราจรทางบก (ฉบบัที่ ..)  
พ.ศ. .... ออกไปเปน็กรณีพิเศษอีก ๓๐ วัน 
 20 
 
 
 
 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๑๒ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      มิ่งขวัญ  ๒/๔ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ด้วย นายสุรชัย  เลี้ยงบุญเลศิชัย ประธานคณะกรรมาธกิาร
วิสามญัพิจารณาร่างพระราชบัญญตัิจราจรทางบก (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... ได้มีหนังสือแจ้งวา่ 
ระยะเวลาการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติจราจรทางบก (ฉบับที ่..) พ.ศ. .... จะครบก าหนดเวลา5 
พิจารณาในวนัอังคารที ่๒๐ กรกฎาคม ๒๕๖๔ โดยรา่งพระราชบัญญัตดิังกลา่วมีเนือ้หาสาระ 
ที่ต้องพิจารณาดว้ยความละเอียดรอบคอบ เพื่อใหบ้ทบญัญตัิแห่งกฎหมายมคีวามสมบูรณ์ 
และสามารถบังคับใช้ได้อย่างมีประสิทธิภาพ ประกอบกบัที่ประชุมวุฒิสภามีมติก าหนดเวลา 
แปรญัตติ ๗ วันท าการ และจะครบก าหนดเวลาแปรญตัติในวนัพุธที ่๑๔ กรกฎาคม ๒๕๖๔  
ซึ่งเป็นระยะเวลาทีก่ระชั้นชดิกับวันครบก าหนดเวลาพิจารณา 10 
  ดังนัน้ คณะกรรมาธกิารวิสามัญจึงขอขยายเวลาการพิจารณาร่างพระราชบญัญตัิ
ดังกลา่วออกไปเปน็กรณีพิเศษอีก ๓๐ วัน จะมีสมาชกิท่านใดขัดข้องหรือมีความเห็นเป็นอย่างอื่น
หรือไม ่
  (ไม่มีสมาชิกยกมือ) 
  ประธานวฒุิสภา   :   ไม่ม ีถือว่าทีป่ระชุมเห็นชอบใหค้ณะกรรมาธิการวิสามัญ 15 
พิจารณาร่างพระราชบญัญตัิจราจรทางบก (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... ขยายระยะเวลาการพิจารณาออกไป 
เป็นกรณีพิเศษอกี ๓๐ วัน เป็นอนัจบการพิจารณาระเบยีบวาระที่ ๗.๑ 
  ๗.๒ ขอขยายเวลาการพิจารณาร่างพระราชบัญญัตแิกไ้ขเพ่ิมเติมประมวลรัษฎากร 
(ฉบับที ่..) พ.ศ. .... ออกไปเป็นกรณีพิเศษอีก ๓๐ วนั  
 20 
 
 
 
 
 25 
 
 
 
 
 30 

 

 

 



๑๓ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      มิ่งขวัญ  ๒/๕ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ด้วย นายวิสุทธิ์  ศรีสุพรรณ ประธานคณะกรรมาธกิาร
วิสามญัพิจารณาร่างพระราชบัญญตัแิก้ไขเพ่ิมเติมประมวลรัษฎากร (ฉบับที ่..) พ.ศ. ....  
ได้มหีนงัสือแจ้งวา่ ระยะเวลาการพิจารณาร่างพระราชบญัญตัิแกไ้ขเพ่ิมเตมิประมวลรัษฎากร  5 
(ฉบับที ่..) พ.ศ. .... จะครบก าหนดเวลาในวันพฤหัสบดทีี่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๔  
โดยรา่งพระราชบญัญตัดิังกล่าวมีเนื้อหาสาระทีต่้องพิจารณาดว้ยความละเอียดรอบคอบ  
เพื่อให้บทบญัญตัิแห่งกฎหมายมีความสมบูรณแ์ละสามารถบงัคับใชไ้ด้อย่างมีประสิทธิภาพ 
ประกอบกบัเนือ่งจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคตดิเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙  
ในปัจจุบันมีการแพรร่ะบาดเป็นวงกว้างครอบคลุมหลายพ้ืนที่ของประเทศไทย โดยเฉพาะพ้ืนที่10 
กรุงเทพมหานครและปริมณฑล ซึ่งศนูย์บรหิารสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัส 
โคโรนา ๒๐๑๙ ก าหนดให้เป็นพ้ืนที่ควบคุมสูงสดุและเข้มงวด ซึง่อาจส่งผลกระทบต่อระยะเวลา 
การพิจารณาของคณะกรรมาธิการวิสามัญ  
  ดังนัน้ คณะกรรมาธกิารวิสามัญจึงขอขยายเวลาการพิจารณาร่างพระราชบญัญตัิ
ดังกลา่วออกไปเปน็กรณีพิเศษอีก ๓๐ วัน จะมีสมาชกิท่านใดขัดข้องหรือมีความเห็นเป็นอย่างอื่น15 
หรือไม่  
  (ไม่มีสมาชิกยกมือ) 
  ประธานวฒุิสภา   :   ถ้าไมม่ี ถือว่าทีป่ระชุมเห็นชอบให้คณะกรรมาธกิารวิสามัญ 
พิจารณาร่างพระราชบญัญตัิแก้ไขเพิ่มเตมิประมวลรัษฎากร (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... ขยายระยะเวลา 
การพิจารณาออกไปเป็นกรณีพิเศษอีก ๓๐ วัน เปน็อนัจบการพิจารณาระเบียบวาระที่ ๗.๒  20 
  ๗.๓ ขอขยายเวลาการพิจารณาร่างพระราชบัญญัตหิอการค้า (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... 
ออกไปเปน็กรณีพิเศษอีก ๓๐ วนั  
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๑๔ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      มิ่งขวัญ  ๒/๖ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ด้วย นางอภิรดี  ตนัตราภรณ ์ประธานคณะกรรมาธิการ 
วิสามญัพิจารณาร่างพระราชบัญญตัหิอการค้า (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... ได้มหีนังสอืแจง้ว่า 
ระยะเวลาการพิจารณาร่างพระราชบัญญัตหิอการค้า (ฉบับที ่..) พ.ศ. .... จะครบก าหนดเวลา 5 
ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๔ โดยรา่งพระราชบัญญตัดิังกล่าวมเีนื้อหาสาระ 
ที่ต้องพิจารณาดว้ยความละเอียดรอบคอบ เพื่อใหบ้ทบญัญตัิแห่งกฎหมายมคีวามสมบูรณ์ 
และสามารถบังคับใช้ได้อย่างมีประสิทธิภาพ ประกอบกบัเนื่องจากสถานการณก์ารแพร่ระบาด 
ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ในปัจจุบันมีการแพร่ระบาดเป็นวงกว้างครอบคลุมหลายพ้ืนที่ 
ของประเทศไทย โดยเฉพาะพ้ืนที่กรุงเทพมหานครและปริมณฑล ซึง่ศนูย์บรหิารสถานการณ์ 10 
การแพร่ระบาดของโรคตดิเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ก าหนดให้เปน็พื้นที่ควบคุมสูงสุดและเขม้งวด 
ซึ่งอาจสง่ผลกระทบต่อระยะเวลาการพิจารณาของคณะกรรมาธิการวิสามัญ  
  ดังนัน้ คณะกรรมาธกิารวิสามัญจึงขอขยายเวลาการพิจารณาร่างพระราชบญัญตัิ
ดังกลา่วออกไปเปน็กรณีพิเศษอีก ๓๐ วัน จะมีสมาชกิท่านใดขัดข้องหรือมีความเห็นเป็นอย่างอื่น
หรือไม่  15 
  (ไม่มีสมาชิกยกมือ) 
  ประธานวฒุิสภา   :   ถ้าไมม่ี ถือว่าทีป่ระชุมเห็นชอบให้คณะกรรมาธกิารวิสามัญ 
พิจารณาร่างพระราชบญัญตัิหอการค้า (ฉบบัที่ ..) พ.ศ. .... ขยายระยะเวลาการพิจารณาออกไปเป็น
กรณีพิเศษอีก ๓๐ วัน เปน็อันจบการพิจารณาระเบียบวาระที่ ๗.๓  
  ๗.๔ ขอขยายเวลาการพิจารณาของคณะกรรมาธกิารสามัญเพื่อท าหน้าที่ตรวจสอบ20 
ประวัต ิความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รบัการเสนอชื่อใหด้ ารงต าแหน่ง 
ตุลาการศาลปกครองสงูสุด ออกไปอีก ๓๐ วนั  
 
          - ๓/๑ 

25 

 

 

 



๑๕ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      พชร  ๓/๑ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ด้วย พลเอก อูด้  เบื้องบน ประธานคณะกรรมาธิการสามญั 
เพื่อท าหนา้ที่ตรวจสอบประวัต ิความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ไดร้ับ 
การเสนอชื่อใหด้ ารงต าแหนง่ตุลาการศาลปกครองสูงสดุ ไดม้ีหนังสือแจ้งว่า ระยะเวลาการพิจารณา 5 
ของคณะกรรมาธิการจะครบก าหนดเวลาในวนัพฤหัสบดีที่ ๒๒ กรกฎาคม ๒๕๖๔ แต่เนื่องจาก 
มีข้อมูลข้อเท็จจริงเกี่ยวกบัประวัต ิความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รบั 
การเสนอชื่อหลายประการที่คณะกรรมาธิการสามัญจ าเป็นจะต้องตรวจสอบอย่างละเอียด 
และรอบคอบ รวมทั้งรวบรวมเอกสารพยานหลกัฐานที่ส าคัญและจ าเป็นส าหรับใช้เปน็ข้อมูล 
เพื่อประกอบการพิจารณาของสมาชกิวฒุิสภาในการพิจารณาให้ความเหน็ชอบต่อไป  10 
   ดังนัน้ คณะกรรมาธกิารวิสามัญจึงขอขยายเวลาการพิจารณาออกไปอกี ๓๐ วัน 
ตามข้อบังคับการประชมุวฒุสิภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ขอ้ ๑๐๕ วรรคสอง จะมีสมาชกิท่านใดขัดข้อง 
หรือมคีวามเห็นเป็นอย่างอืน่หรอืไม ่ 
  (ไม่มีสมาชิกยกมือ) 
  ประธานวฒุิสภา   :   ไม่ม ีถือว่าทีป่ระชุมเห็นชอบ เปน็อันจบการพิจารณา 15 
ระเบียบวาระที ่๗.๔  
  ๗.๕ ขอขยายเวลาการพิจารณาของคณะกรรมาธกิารสามัญเพื่อท าหน้าที่ตรวจสอบ 
ประวัต ิความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รบัการเสนอชื่อใหด้ ารงต าแหน่ง 
ผู้ตรวจการแผน่ดนิออกไปอกี ๓๐ วนั 
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๑๖ 
ว. ๙ (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)      พชร  ๓/๒ 
 
  ประธานวฒุิสภา   :   ด้วย พลเอก อูด้  เบื้องบน ประธานคณะกรรมาธิการสามญั 
เพื่อท าหนา้ที่ตรวจสอบประวัต ิความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ไดร้ับ 
การเสนอชื่อใหด้ ารงต าแหนง่ผู้ตรวจการแผน่ดิน ไดม้ีหนงัสือแจ้งว่า ระยะเวลาการพิจารณา 5 
ของคณะกรรมาธิการจะครบก าหนดเวลาในวนัพฤหัสบดีที่ ๑๙ สงิหาคม ๒๕๖๔ แต่เนือ่งจาก 
มีข้อมูลข้อเท็จจริงเกี่ยวกบัประวัต ิความประพฤติ และพฤติกรรมทางจริยธรรมของบุคคลผู้ได้รบั 
การเสนอชื่อหลายประการที่คณะกรรมาธิการสามัญจ าเป็นจะต้องตรวจสอบอย่างละเอียด 
และรอบคอบ รวมทั้งรวบรวมเอกสารพยานหลกัฐานที่ส าคัญและจ าเป็นส าหรับใช้เปน็ข้อมูล 
เพื่อประกอบการพิจารณาของสมาชกิวฒุิสภาในการพิจารณาให้ความเหน็ชอบต่อไป  10 
  ดังนัน้ คณะกรรมาธกิารวิสามัญจึงขอขยายเวลาการพิจารณาออกไปอกี ๓๐ วัน 
ตามข้อบังคับการประชมุวฒุสิภา พ.ศ. ๒๕๖๒ ขอ้ ๑๐๕ วรรคสอง จะมีสมาชกิท่านใดขัดข้อง 
หรือมคีวามเห็นเป็นอย่างอืน่หรอืไม ่ 
  (ไม่มีสมาชิกยกมือ) 
  ประธานวฒุิสภา   :   ไม่ม ีถือว่าทีป่ระชุมเห็นชอบ เปน็อันจบการพิจารณา 15 
ระเบียบวาระที ่๗  
  ส าหรบัวนันีห้มดระเบียบวาระการประชุมแลว้ ผมขอขอบคุณท่านที่มาประชุม  
และขอปดิการประชุมครับ  
 

เลิกประชุมเวลา  ๑๐.๒๕  นาฬิกา 20 
 
แก้ไข ณ วนัที่ 13 ก.ค. 64 
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